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 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 188 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Στην Αθήνα, σήμερα την 10η Σεπτεμβρίου 2019, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
16:00 συνήλθαν σε Τακτική Συνεδρίαση τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, περιόδου 
2019-2021, του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ (ΣΕΦ), στην αίθουσα 
ATHENS, Kifissias.junction, Κηφισίας 16, Αθήνα κατόπιν της από 23 Ιουλίου 2019 
πρόσκλησης του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Καπέλλου Σωτήρη, 
προκειμένου να συζητήσουν και να λάβουν αποφάσεις στα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης: 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε συναντήσεις από 
το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία 
Θέμα 5: Ταμειακή ενημέρωση - εισήγηση Μ. Σούρσος 
Θέμα 6: Ανακύκλωση φωτοβολταϊκών  - εισήγηση Θ. Σακκάς 
Θέμα 7: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 
1.  Σωτήρης Καπέλλος, Πρόεδρος 

2.  Αθανάσιος Σακκάς, Αντιπρόεδρος  

3.  Δημήτριος Βαρβιτσιώτης, Γραμματέας (Απών) 

4.  Εμμανουήλ Σούρσος, Ταμίας 

5.  Δημήτριος Βαρλάμης, μέλος 

6.  Χρήστος Φίλανδρος, μέλος 

7.  Σούρσου Παναγιώτα, μέλος  
 
Στο ΔΣ παρευρέθηκε ο Σύμβουλος του ΣΕΦ κ. Στέλιος Ψωμάς, τα μέλη κ. 
Γεωργιάδης/ΚΑΥΚΑΣ, κ. Βλάσσης/Copernicus, κ. Μαρκόπουλος/Deger, κ.Λιάσκας/RES 
Invest και τα αρωγά μέλη κ. Ζαχαρίου, κ. Καρυώτης, κ.Βαλαβάνης. 
 
Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την απαρτία δεδομένου ότι παρίστανται αυτοπροσώπως 
τα έξι από τα επτά μέλη του ΔΣ, συνεπώς το ΔΣ βρίσκεται σε απαρτία, κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης με κατά σειρά συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
 
Ο Γραμματέας παρέδωσε το Πρακτικό της συνεδρίασης στα μέλη, το οποίο είχε ήδη 
σταλεί με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, για έλεγχο και υπογραφή τους. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα, και εγκρίνει το πρακτικό της 
προηγούμενης συνεδρίασης ως υποβλήθηκε. 
Όλα τα μέλη αφού ανέγνωσαν τα πρακτικά υπέγραψαν εγκρίνοντας το πρακτικό χωρίς 
παρατηρήσεις. 
 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς. 
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Ο σύμβουλος κ. Στέλιος Ψωμάς ενημέρωσε τα μέλη για τα εξής θέματα: 
 
- Καθυστερήσεις στην προσφορά όρων σύνδεσης για έργα αυτοπαραγωγής αλλά και στην 
αποστολή σχετικών λογαριασμών από τη ΔΕΗ. Εξετάστηκε το κατά πόσο θα βοηθούσε 
επιστολή προς τη ΡΑΕ για τήρηση της νομοθεσίας και των προθεσμιών επί αυτών των 
θεμάτων. 
- Απλοποίηση διαδικασιών αδειοδότησης: συζητήθηκαν οι προτάσεις της ΡΑΕ οι οποίες 
δεν κρίθηκαν ικανοποιητικές. Ο ΣΕΦ εμμένει στο πακέτο προτάσεων που έχει 
παρουσιάσει. 
- Πρόβλημα χωρητικότητας δικτύων: έγινε εκτενής κουβέντα για το πρόβλημα σε όλη τη 
χώρα. Ο Σύνδεσμος θα πιέσει ώστε να ξεκινήσουν το συντομότερο δυνατό έργα 
επέκτασης και ενίσχυσης των δικτύων (κυρίως στη Μέση Τάση) που παρουσιάζεται και 
το μεγαλύτερο πρόβλημα. 
- Ενεργειακός σχεδιασμός: η νέα κυβέρνηση δεσμεύτηκε για αύξηση του ποσοστού των 
ΑΠΕ από το 31% στο 35% της ακαθάριστης κατανάλωσης ενέργειας ως το 2030. Στην 
ηλεκτροπαραγωγή αυτό συνεπάγεται αύξηση του ποσοστού των ΑΠΕ από το 56% στο 
60% περίπου με τη μερίδα του λέοντος να πηγαίνει στα φωτοβολταϊκά και τα αιολικά. 
- Συζητήθηκε επίσης το θέμα της εγκατάστασης φωτοβολταϊκών σε αναδασωτέες 
εκτάσεις. Πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ επιτρέπει την εγκατάσταση ΑΠΕ σε αναδασωτέες 
εκτάσεις. 
 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε 
συναντήσεις από το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
 
Οι κ. Καπέλλος και Ψωμάς συμμετείχαν σε ημερίδα της ΡΑΕ (στο πλαίσιο της ΔΕΘ) με 
θέμα την απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης έργων ΑΠΕ. 
 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία  
Δεν υπήρξε  
 
Θέμα 5: Ταμειακή Ενημέρωση –εισήγηση από κ. Μανώλη Σούρσο Ταμία ΣΕΦ 
 

(α.) Το ταμείο του ΣΕΦ είναι: 
 Καταθέσεις στην Πειραιώς 30.09.2019 ποσό 54.989,85 €.  
 Καταθέσεις στην Alpha Bank 30.09.2019 ποσό 53.367,21 €.  
 Καταθέσεις στην Εθνική 30.09.2019 ποσό 1.080 €  
 Μικρό ταμείο 849,10 €. 

Ήτοι, σύνολο ταμείου ΣΕΦ: 110.286,16 €.  
 
Θέμα 6: Ανακύκλωση φωτοβολταϊκών – εισήγηση από Θ. Σακκά   
 
Ο κ. Σακκάς έθεσε θέμα με τη στρέβλωση που δημιουργείται επειδή κάποιες εταιρίες 
χρεώνουν τέλος ανακύκλωσης στα πανέλα τους και άλλες όχι, επειδή δεν εφαρμόζεται 
στην πράξη η εθνική και κοινοτική νομοθεσία για την ανακύκλωση των φωτοβολταϊκών. 
 
Ο κ. Ψωμάς, που ήρθε σε επαφή με τον αρμόδιο φορέα (ΕΟΑΝ), ενημέρωσε πως επί του 
παρόντος ο ΕΟΑΝ δεν έχει νέο ΔΣ για να παίρνει αποφάσεις και ότι γίνεται ανανέωση 
των αδειών όλων των Συστημάτων Ανακύκλωσης της χώρας. Δεδομένου ότι το βάρος 
πέφτει σε μεγαλύτερα συστήματα ανακύκλωσης (π.χ. για τις συσκευασίες), θα υπάρξει 
καθυστέρηση στην εξέταση του θέματος των φωτοβολταϊκών. Ο πρόεδρος του ΕΟΑΝ 
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πάντως θεωρεί εύλογη τη θέση του ΣΕΦ να υπάρξει νέα νομοθετική ρύθμιση για να 
ξεκαθαρίσει το τι θα ισχύσει για την περιοδο 2014-2019 κατά την οποία θα έπρεπε να 
τρέχει η ανακύκλωση αλλά κάτι τέτοιο δεν συνέβη στην πράξη. Η ανάληψη της ευθύνης 
από τους επενδυτές για αυτή την περίοδο είναι μάλλον μονόδρομος, αφού αναδρομική 
επιβάρυνση των εισαγωγέων πανέλων θα προκαλούσε προβλήματα στην αγορά. 
 
 
Θέμα 7: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
Το επόμενο ΔΣ θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου 2019 και ώρα 16.00, 
στην αίθουσα ATHENS – 3ος όροφος, Kifissias.junction, Κηφισίας 16 (Κηφισίας και 
Αλεξάνδρας), στον 3ο όροφο. 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το πρόχειρο  
Πρακτικό. 
 
Ο Πρόεδρος  ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΑΠΕΛΛΟΣ 

  
Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ  

 
Ο Γραμματέας   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (απών) 

 
Ο Ταμίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  

 
Μέλος   ΒΑΡΛΑΜΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

 
Μέλος    ΦΙΛΑΝΔΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
 
Μέλος   ΣΟΥΡΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 


